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FEDERAZIONE ITALIANA TRIATHLON 

TRIBUNALE FEDERALE  
 

Avv. Michele Ponzeletti     Presidente 

Avv. Margherita Branciamore    Componente 

Avv. Luca Lo Bosco      Componente 

Dott.ssa Emilia Borrello     Segretario 

PROCEDIMENTO DISCIPLINARE R.G. TF 02/2018 

                       (R.g P.f n.02/2018) 

Nei confronti di 

 

 

- Sig. Massimiliano Zanetti (tess. 25033) 

-ASD Guida Sicura (aff. n. 1768) in persona del legale rappresentante pro tempore 

IL TRIBUNALE FEDERALE 

Visto il deferimento della Procura Federale ex art. 65 R.G., depositato in 

data 08.05.2018 nei confronti del Sig. Massimiliano Zanetti e della 

ASD Guida Sicura del seguente tenore: violazione del regolamento 

di giustizia della F.I.Tri. (artt. 3, 5 e 8); dello Statuto federale art. 5 

(per quanto riguarda la ASD) e art. 10 (il tesserato); del codice di 

comportamento sportivo del CONI (art. 2) per avere 

consapevolmente prodotto in altro giudizio disciplinare 

spacciandolo per autentico un documento contraffatto e comunque 

difforme da quello effettivamente inviato alla Capitaneria di Porto di 

Gaeta allegata PEC del 04.05.2017, al fine di dimostrare di avere 

adempiuto alle prescrizioni tecniche nella organizzazione della 

prova di nuoto e quindi avvantaggiarsi dello stesso nella trattazione 

del procedimento disciplinare. Alla ASD Guida Sicura viene altresì 

contestata la responsabilità oggettiva prevista dall'art. 5.03 

regolamento giustizia; 

 

fissata rituale udienza dibattimentale al giorno 06.06.2018; 

 

acquisita ed esaminata ulteriore documentazione, necessaria ai fini del 

decidere; 
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preso atto delle memorie difensive ritualmente depositate dal Sig. 

Massimiliano Zanetti e dalla ASD Guida Sicura; 

viste  le conclusioni rassegnate dalla Procura Federale;  

preso atto  dell'adesione alle conclusioni rassegnate dalla Procura Federale 

da parte degli incolpati; 

considerato che: 

1. gli incolpati nei loro scritti difensivi hanno 

sostanzialmente ammesso i fatti a loro ascritti, 

sottolineando che la difformità della documentazione, 

come evidenziata nell'atto di deferimento, sussiste in 

quanto frutto di un mero refuso di stampa; 

2. analizzata la documentazione in atti ed udito il Sig. 

Zanetti alle udienze del giorno 6 ed 11 giugno 2018, è 

stato accertato che il documento allegato alla pec del 

giorno 4.5.2017, inviato alla Capitaneria di Porto di 

Gaeta, risulta effettivamente difforme da quello 

depositato in altro giudizio disciplinare. Tuttavia 

dall’esatta ricostruzione dei fatti, come emersa in sede 

dibattimentale, appare ragionevole ritenere che la 

documentazione allegata alla pec inviata il giorno 

04.05.2017, sia da addebitarsi ad un mero errore del Sig. 

Zanetti che di fatto ha allegato un file -contenente una 

versione ancora in bozza e non aggiornata - della 

missiva indirizzata alla Capitaneria di Porto di Gaeta. Il 

tutto così come d'altronde ammesso dallo stesso 

incolpato; 

3. dall’esatta ricostruzione dei fatti è stato dunque accertato 

che non sussiste dolo nel comportamento degli 

incolpati; 

4. non è tuttavia scusabile l'errore, in quanto, il Sig. Zanetti 

avrebbe dovuto prestare una maggiore attenzione sia 

nella trasmissione che nella successiva ricerca  e  

produzione documentale atta a sostenere la propria tesi 

difensiva in ambito di procedimento endofederale; 
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5. pregevole appare il comportamento processuale degli 

incolpati ove oltre all'ammissione dei fatti hanno 

concordato con le conclusioni della Procura Federale, 

dunque non opponendosi alla richiesta di condanna per i 

fatti ascritti; 

ritenuta pertanto la responsabilità degli incolpati per i fatti loro contestati 

nei limiti di quanto in parte motiva, 

P.Q.M. 

il Tribunale Federale F.I.Tri., ai sensi dell'art. 49 del Regolamento di 

Giustizia F.I.Tri., così dispone, 

Condanna l’incolpato Sig. Massimiliano Zanetti alla sanzione della 

sospensione da ogni attività federale\inibizione per giorni 30 (trenta). 

Condanna la ASD Guida Sicura al pagamento dell’ammenda nella misura di 

€300,00 (trecento,00). 

Fissa in giorni 10 il termine per il deposito della motivazione. 

Manda alla Segreteria per gli adempimenti di competenza. 

 Così deciso in camera di consiglio. 

 Roma, 11 Giugno 2018                  

        

             Il Tribunale Federale 

          

Depositato        Avv. Michele Ponzeletti 

il 20 Giugno 2018        Avv. Margherita Branciamore 

          Avv. Luca Lo Bosco 

Dott.ssa Emilia Borrello 


